

單位：臺北市府教育局中等教育科

地址：臺北市市府路1號

業務聯絡：臺北市府教育局中等教育科 黃喬偉科長 0905-135026

新聞聯絡：臺北市府教育局綜合企劃科 卓育欣督學 0930-936532

【發稿日期：112年12月12日】

【主題：蔣萬安市長出席北一女中 120 周年校慶，為光復樓古蹟修復工程竣工揭牌】

【臺北報導】臺北市蔣萬安市長今(12日)中午與教育局湯志民局長參加北一女中 120 周年校慶暨光復樓古蹟修復工程竣工揭牌典禮，為學校獻上祝福。臺北第一女子高級中學創立於 1904 年，走過 120 年，雙甲子的歲月，為臺灣培育無數卓越女性，傑出校友遍布海內外，屹立校內 90 年的古蹟「光復樓」修復工程於今年 11 月 27 日竣工，更為 120 周年校慶更添喜慶。

北一女中為慶賀 120 周年校慶，以「薪傳雙甲子」為主題特別發起一系列校慶相關活動，從 4 月份「東宮行啓 100 周年紀念活動」、8 月「第 5 屆唐獎青年對談」邀請 2023 年諾貝爾生醫獎得主卡塔林·卡里科 Katalin Kariko 與青年座談、9 月「光復青春 x 全球路跑」及 10 月「臺灣高中女力科技論壇」，直至 12 月 12 日校慶當天登場的最終重頭戲光復樓揭牌典禮、園遊會、教學成果動態展……等，並與悠遊卡公司合作推出以北一女制服來設計的悠遊卡，讓師生及參與活動的民眾可以以電子支付的方式體驗園遊會，可說是國內校園園遊會首創。蔣萬安市長今日除了親臨現場表達祝福，更親自體驗使用悠遊卡在園遊會中消費，響應電子支付發展。

在光復樓揭牌時，蔣市長特別感謝教育局與北一女中團隊在光復樓古蹟修繕上所付出的心力，讓光復樓得以在眾多北一女師生及校友的見證下，以嶄新的面貌重現；之後蔣市長與湯局長一同於光復樓會議室見證悠遊卡公司捐贈北一女中綠園圓夢基金 71 萬 7,522 元，同時也為北一女中首次設立的學生公益提案頒發圓夢基金，北一女的同學更親自介紹「菸蒂桶設置計畫」及「外送循環環保袋企劃」內容，透過計畫的推動及參與，讓北一女中的學生實踐社會責任，以落實基金宗旨並增進社會福祉。最後由北一女中的籃甲球員帶領著蔣市長與湯局長一同參觀園遊會，更贈送北一女籃球隊應援外套，並約定明年 3 月要在台北小巨蛋的冠軍賽上再次見面。